

猪肉价格持续下跌,肉制品“走”向何方?

新华社记者 何欣荣 杨有宗

农业农村部数据显示,通过对全国500个县集贸市场和采集点的监测,6月份第1周,全国猪肉平均价格为29.45元/公斤,比前一周下降4.7%,同比下降36%。

在上海市徐汇区伊丽包子铺,早餐时刻,消费者正在排队购买包子。店主陈先生介绍:“肉包子两块五一个,素包子两块一个,已经大半年没有调整过价格了。”

不只是肉包子,记者走访多家超市、便利店发现,熟食、火腿肠、香肠等猪肉制品价格也没有随着此轮肉价下跌而下调。

在上海一家家乐福超市,重量为320克的金锣肉粒多香肠售价为16.8元,400克的双汇王中王优级火腿肠售价为13.8元。导购员王春霞说,这些产品近期均未进行价格调整。从销量上来看,也基本保持平稳。

在投资者关系互动平台上,有投资者向双汇发展提问:生猪价格今年大幅

下跌,对企业产品成本和售价有什么影响?双汇发展回复:猪价下降有利于屠宰业和肉制品降低成本。生鲜产品的价格会随行就市,包装肉制品的价格相对稳定。

“超市里的优质五花肉,去年最高到过三十七八块钱一斤,现在降了十多块钱。为啥火腿肠、熟食价格没有降呢?”68岁的上海市民赵先生有些不解。

对此,部分商户、企业表示,主要是出于分摊前期成本、保持终端价格稳定等方面的考虑。

——分摊前期成本。伊丽包子铺店主陈先生说,他的包子铺每天要采购猪肉40斤左右,采购价格已从前期高点每斤二十六七元,降到如今的每斤十八元左右。“肉价高的时候,肉包子也卖两块五。那时没有涨价,现在也不会降价。”

陈先生告诉记者,肉价高时,他所经营的店铺大约有三个月,卖肉包子不赚钱甚至每个要亏损0.1元左右,如今可把

之前的损失弥补回来。

——保持价格稳定、维护品牌形象。在武汉一家中百超市的冰冻区,重量为720克的韭菜猪肉、荠菜猪肉等馅料水饺售价均为每袋24.9元。导购吴小姐说,她常年负责速冻食品区域,很少有因肉价变化而导致水饺价格变动的情况出现。“如果今天涨,明天降,消费者会觉得你家的产品是不是有问题,反而不会买。”

一家生产火腿肠的上市公司相关负责人表示,保持终端价格基本稳定,对于维护企业品牌形象有重要作用。“以火腿肠为例,如果价格调整过于频繁,会对经销商体系产生一定冲击,不利于最终销售业绩。”

——价格不降,但会采取促销措施向消费者让利。一家连锁熟食企业高管告诉记者,该企业用量比较大的是猪头肉、猪蹄和猪耳朵等原料,近两年价格保持平稳。“一方面,我们和上游的新希望、温氏等养殖企业有长期合作关系,采购

价格并不像市场波动那样剧烈。另一方面,在肉价大幅下降的情况,我们的熟食产品虽然不降价,但会采取会员八八折优惠,特定日期买三送一促销措施,向消费者让利。”

由于猪肉价格对居民消费价格指数(CPI)影响较大,各方对此高度关注。相比之下,肉制品价格基本属于市场定价,政府干预较少。

开源证券分析师黄子航说,食品企业在定价策略方面,有的基于成本定价,有的则基于需求定价。“所以,原料价格的下跌并不一定导致制成品价格下调。当然,猪肉价格如果保持稳定,对下游行业来说也是有利的。”

农业农村部近期表示,未来将引导区域科学规划生猪养殖布局,加强生猪产销规划衔接。鼓励探索产销区补偿产区的长效机制,支持主产省份发展生猪生产,并推进生猪养殖标准化示范创建。(新华社上海6月8日电)

世行上调2021年全球经济增长预期至5.6%

据新华社华盛顿6月8日电(记者 高攀 熊茂伶)世界银行8日发布最新一期《全球经济展望》报告,将2021年全球经济增长预期上调至5.6%,中国经济增长预期上调至8.5%。

报告说,主要得益于少数几个主要经济体强劲反弹支撑,最新全球经济增长预期比修订后的1月预估值高1.5个百分点,将成为80年来全球在经济衰退后的最快增速。

报告预计,在需求上升和大宗商品涨价支撑下,新兴市场和发展中经济体今年将整体增长6%;其中,中国经济预计增长8.5%,高于此前预估的7.9%,这主要得益于中国出口活跃,经济复苏逐渐从公共投资扩大到消费领域。

报告还预计,截至今年年底,全球经济产出仍将比疫情前的预测低2%左右。此外,约三分之一新兴市场和发展中经济体的人均收入损失在2022年之前将难以恢复。

印度日增新冠确诊病例降至10万例以下

据新华社新德里6月8日电 印度卫生部8日发布的数据显示,自4月5日以来,印度单日新增新冠确诊病例首次在8日降至10万例以下。印度专家认为,由于过去两周日增确诊病例稳步下降,印度第二波疫情正显现放缓迹象。

据当地媒体报道,8日新增的确诊病例是最近两个多月来日增病例数最低值。印度日增新冠确诊病例数在4月5日首次超过10万例并不断攀升,最高时超过41万例。此外,8日公布的新增死亡病例数也降至近一个半月以来最低水平。4月22日,印度日增新冠死亡病例首次突破2200例。

为尽快控制疫情,印度政府决定加紧为民众接种疫苗,并准备加大从境外采购疫苗的力。印度总理莫迪7日发表全国讲话时说,政府将从各邦收回接种新冠疫苗的控制权,自6月21日起,印度政府将免费为所有18岁以上公民接种新冠疫苗。他还称将提升印度的新冠疫苗供应能力,目前有7家印度企业在生产多种新冠疫苗,印度科研机构正研发数种新冠疫苗。

尼泊尔为老年人接种中国援助新冠疫苗

据新华社加德满都6月8日电(记者 易爱军 周盛平)尼泊尔8日开始新一阶段新冠疫苗接种,计划用中国援助的新冠疫苗为该国大约50万人接种,主要接种对象是老年人。

按照尼泊尔卫生和人口部安排,本阶段接种对象主要为加德满都谷地60岁至64岁老人和该谷地以外地区62岁至64岁老年人,此外还包括尼全国各地尚未接种新冠疫苗的医护人员和医学院学生等。

尼泊尔卫生和人口部家庭福利部门官员塔拉·纳特·波卡雷尔对新华社记者说,中国新冠疫苗被证实安全有效,尼方根据各县需求对中方援助的疫苗做了分配。

尼泊尔4月初以来发生新一波新冠疫情,5月大多数时候日增确诊病例高达八九千例,其中加德满都谷地是重灾区。目前该谷地的新增新冠感染和死亡病例数正在下降,但其他地区的防疫形势因医疗设施和医护人员不足而不容乐观。

德国病毒学家:

新冠病毒从实验室泄漏“极不可能”

新华社柏林6月8日电 德新社日前援引德国病毒学家、柏林沙里泰大学医院病毒学教授克里斯蒂安·德罗斯滕的话报道说,新冠病毒从实验室泄漏“极不可能”。

对于新冠病毒被实验室有意或无意制造出来的说法,德罗斯滕表示:“如果有人以这种方式开发新冠病毒,我想这么做没必要且费时。”他解释说,这要以严重急性呼吸综合征(SARS)冠状病毒作为基础,改变基因组某些特定区域,然而新冠病毒与严重急性呼吸综合征冠状病毒的基因组之间有很多差异。

德罗斯滕说,关于新冠病毒起源的各种假设中,“除了有明确记载的严重急性呼吸综合征冠状病毒起源以外,我没有其他证据”。他认为,新冠病毒与严重急性呼吸综合征冠状病毒同属于冠状病毒,一般有着同样的起源。

德罗斯滕还表示,严重急性呼吸综合征冠状病毒从自然界传播到人类的中间宿主是貉和灵猫科动物,而貉和灵猫科动物是毛皮动物养殖产业常见的养殖品种。按这一经验推测新冠病毒的起源,有可能是养殖场中的这类动物与冠状病毒的原始宿主编辑有过密切接触,病毒进化后通过气溶胶传播给人类。不过目前他还没有看到在这一领域有公开的研究。

台湾疫情居高不下,舆论吁当局摒弃“政治防疫”

新华社台北6月8日电(记者 吴济海 姜婷婷)5月中旬本土疫情暴发以来,台湾新增本土病例逾万人,近300病例不幸死亡。台湾各界对民进党当局防疫部署提出诸多批评,也苦口婆心给予意见建议。舆论呼吁当局摒弃意识形态挂帅,回归科学专业防疫。

据台湾地区流行疫情指挥中心统计,截至6月8日,台湾地区累计11694例新冠肺炎确诊病例,其中本土病例10493例,累计308例死亡。绝大多数确诊和死亡病例为5月中旬以来新增。目前疫情处于“高原期”,确诊病例居高不下,死亡病例有所增加,死亡率高于全球平均值。

台健康部门前任负责人邱淑媿投书媒体指出,深入检视死亡病例资料,可看到更可怕的三大现象:死得太快、死得不明不白、死得太年轻。根本原因是当局坚拒普筛,不断大肆宣传所谓“精准检验”,选择有症状或有接触史者采检,忽视新冠无症状传播的特性及社区扩散的特点。文章说,许多人接触史不明,根本未被及早诊断,不仅导致感染“黑数”太多、传播无法有效遏止,更造成他们无法及早得到密切观察,错失黄金治疗时间,猝死与枉死难防。

邱淑媿批评说,明明是顾防疫才可能保经济,当局却不断用经济做借口来阻却防疫;明明是有科学防疫利器可用,

却用意识形态来阻挡科学、用公权力来妨碍防疫。邱淑媿痛批:“政治比病毒还毒,网军比防疫更有力。枉死者众、一个又一个家庭悲剧,怎不令人叹,朱门酒肉臭,苛政猛于虎!”

《联合报》社论指出,检视疫情在台湾扩散的轨迹,无一不是其他国家和地区早就发生过的惨痛教训,但疫情指挥中心却缺乏提前部署应有的警觉,任凭别人一年多来发生过的惨事一再在台湾重演。社论举例指出,安养中心的老人们因探视者杂,易成为受病毒侵犯的一群,美国安养机构即因此成为新冠重灾区。但指挥中心对此不闻不问,导致全台数十家长照机构皆出现集体感染事件。

云林科技大学副教授潘华生撰文指出,当局一直吹嘘自己“超前部署”,台湾理应有从容的时间完善自己的抗疫能力。但疫情大暴发后,当局唯一拿得出手的,仍是一年防疫阶段的酒精与口罩,而不是防疫阶段亟需的疫苗与紧急医疗量能。因此,民众当然会不满意当局表现。

截至目前,台湾仅从海外获得约212万剂新冠疫苗。台湾一些县市、民间团体和人士向疫情指挥中心提出自大陆和海外自购疫苗和接受捐赠疫苗的申请,目前均未获准。当局却不断用经济做借口来阻却防疫;明明是有科学防疫利器可用,

院”院士陈培哲对媒体表示,以国际或世卫组织疫苗核准紧急使用授权的准则,台湾自产疫苗“7月绝对不可能通过”。

《中国时报》时评指出,台湾无法取得充分的疫苗,原因是当局无能、误判与错误政策,初期陶醉于防疫成功,未及早下单购买足够的疫苗,之后或因错误观念、或因利益纠葛,把太多筹码压在自产疫苗上。但专家与民间普遍反对当局为自产疫苗大开方便之门,纷纷大力抨击,自产疫苗已陷入“信心危机”。

针对台湾疫苗供应困窘,《联合报》社论指出,在去年疫情平稳时期,当局未积极布局对外采购,却在自产、外购与代工之间游移不定,丧失良机。民间志愿捐赠疫苗原是好事,当局却设下重重障碍,而自产疫苗若无第三期临床试验,即难获国际认证,将使民众变成疫苗“白老鼠”。

台湾“民主文教基金会”董事长桂宏诚投书媒体指出,目前我们所能掌握的疫苗显然不足,但无论民间捐助疫苗进口,或是大陆愿意提供疫苗援助,仍受到当局设下的“官卡”。

潘华生指出,病毒不分蓝绿、不分意识形态,因此,最忌在防疫抗疫时政治挂帅。为防止生命财产损失,任何国际认证过的疫苗此时都是弥足珍贵的救命稻草。当局与民间协力才能对抗疫情。



6月8日,在广州荔湾区白鹤洞街广钢新城,医务人员正在进行核酸检测采样。

当日,广州对高风险地区白鹤洞街、中南街开展新一轮全员核酸检测。据广州市卫生健康委5日通报,5月26日启动核酸大排查以来,截至6月7日24时,广州全市累计核酸采样2798.55万份,共发现阳性40人。(新华社记者 邓华 摄)

法国对谷歌开出2.2亿欧元罚单

据新华社巴黎6月7日电(记者 陈晨)法国竞争事务监察总署7日发表新闻公报说,因美国谷歌公司滥用在互联网广告市场的主导地位,该机构决定对其罚款2.2亿欧元。

公报说,监察总署经调查后认定,谷歌为自己的在线广告交易服务提供了竞争优势,损害了竞争对手和广告发布商的利益,谷歌有关做法性质“十分严重”。

公报还说,谷歌对这一罚款决定没有提出异议,并已承诺做出调整,包括改善互联网广告平台运作方式等。

计划检修停电预告

尊敬的用电客户,国网湘潭供电公司因检修,特公告以下停电信息:雨天或特殊情况顺延。给您带来不便敬请谅解!如需了解详情,请拨打58585858 网格热线或关注“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、下载“网上国网”App,还可以登录湘潭在线网址 www.txol.cn。 国网湘潭供电公司 2021年6月8日

区域	停电线路	停电原因	实际停电开始时间	实际停电结束时间	停电影响范围
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县 110kV 井塘变 10kV 井水线 306 白水支线#3 杆分支线	因网改项目导致计划停电【网改】	2021/6/16 7:30	2021/6/16 19:30	湖南省湘潭市【湘潭县】射埠镇:白水村(白水村、荷花村)
韶山市	湖南省湘潭市韶山市 110kV 韶山变电站 10kV 韶南线 352 线路#55 杆开关支线 (#55 杆-谷阳支线#26 杆) NG411035 韶阳村石塘龙家塘变 dp3、NG411138 韶润村韶光毛深台区 jq1、NG411028 韶润村韶光彭家湾 jq1 公变、NG411033 平里村韶西大乙观 jq1 公变、NG411034 韶阳村石塘大排上 dp3 公变、NG411031 平里村韶西坪里塘 jq1 公变、NG411032 平里村韶西秋水塘 jq1 公变、NG411148 韶阳村石塘章家湾 dp3 公变、NG411171 平里村韶西明月湾 jq1 公变、NG411172 平里村韶西徐家湾 jq1 公变、NG411207 韶阳村石塘陈家冲 dp3 公变、NG411255 坪里村大兴台区 jq1 专变:韶山湘湖旅游开发有限公司	因:配合 500kV 民鹤 II 线 #118-#119 导线拆旧,跨越韶南线谷阳支线#21-#22 杆之间线路导致计划停电【杆迁项目】	2021/6/17 8:00	2021/6/17 18:30	湖南省湘潭市【韶山市】韶山乡:韶阳村、韶润村、平里村、韶山湘湖旅游开发有限公司
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县 35kV 茶恩寺变电站 10kV 茶棠线 NG510299 复兴八方湾台区	因网改工程导致计划停电【网改工程】	2021/6/16 8:00	2021/6/16 19:30	湖南省湘潭市【湘潭县】茶恩寺镇:复兴村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县 35kV 茶恩寺变电站 10kV 茶棠线 NG510412 晓花大旺台区	因网改工程导致计划停电【网改工程】	2021/6/16 8:00	2021/6/16 19:30	湖南省湘潭市【湘潭县】茶恩寺镇:晓花村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县 110kV 易谷河变电站 10kV 裕郭线#100 杆支线	运维检修、农网改造导致计划停电	2021/6/16 7:30	2021/6/16 19:30	湖南省湘潭市【湘潭县】易谷河镇:银塘村、鳃杨村、银塘水利会、湖塘堤委会、杨溪堤委会
湘乡市	湖南省湘潭市湘乡市 35kV 白田变电站 10kV 白沙线(白 306)田新村车田中心台区 NG370106	线路网改施工导致计划停电【网改】	2021/6/17 8:00	2021/6/17 20:00	湖南省湘潭市【湘乡市】白田镇:田新村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县 110kV 楠竹山变 10kV 楠竹线#114 杆杆 T 接狮形支线	因网改项目导致计划停电【网改】	2021/6/17 8:30	2021/6/17 18:00	湖南省湘潭市【湘潭县】云湖桥镇:狮形村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县 110kV 长岭变电站 10kV 长肖线高山支线#1 杆分支线	因网改项目导致计划停电【网改】	2021/6/17 7:30	2021/6/17 20:30	湖南省湘潭市【湘潭县】谭家山镇:高丰村、茶金村、NZ520505 湘潭通用离心机械有限公司、NZ520501 湘潭县东润铁粉厂公司
湘乡市	湖南省湘潭市湘乡市 35kV 竹园变电站 10kV 竹红线(竹 302)马坪村文家湾台区 NG370148	线路网改施工导致计划停电【网改】	2021/6/18 8:00	2021/6/18 20:00	湖南省湘潭市【湘乡市】白田镇:马坪村